Ustugi w Polsce.

Zanieczyszczenie srodowiska
przyrodniczego Polski

Test sprawdzajqacy - rozdzialy Vi VI

I] Podkreél rodzaje dziatalnoéci gospodarczej zaliczane
do ustug. 0l p.

produkeja srodkdw transportu,
doradztwoe finansowe, gérnictwo ropy naftowej,
dziatalnoié administracji paristwowej

E Przyporzadkuj rodzajom transportu odpowiednie
opisy (A-D). 0-3 p.

a) Transport samochodowy =

b) Transport kolejowy —

¢) Transport przesylowy—

A, Umozliwia przewoz towardw i osdb od drzwi do
drzwi.

B. Tym rodzajem transportu nie przewozi sie oséh.

C. Dzigki pracom modernizacyjnym taboru w ostat-
nich latach udato sie zwiekszyé komfort podrézy
i bezpieczefistwo podrézujacych.

D. Umozliwia pasazerom szybkie przemieszezanie sie
miedzy kontynentami.

B Na podstawie danych dotyczacych przewozu pasaze-
row poszezegolnymi rodzajami transportu w latach

2000 1 2015 uzupelnij zdania. 04 p.
Liczba oséb przewiezionych transportem
samo=- wodnym .
Rolc | kole- | chodo- | Mo | 4rsd- | lon-
lowy wym* ladowym Y
(tys.) (tys.) (tys.)
(tys.) (tys.)
2000 | 360687 | 954515 625 1265 | 5793
2015 | 277321 | 416 774 597 | 762 7288

* Dotyezy transportu samochodowego zarobkowego.
a) W 2015 roku najwiecej os6b podrozowalo transpor-

tem

b) W 2000 roku transportem wodnym przewieziono

Lys. pasazerow.
¢) W latach 2000-2015 zmniejszyia sie liczba osdb

przewiezionych miedzy innymi transportem

d) Z transportu

korzysta mnigj niz 1 mln pasazerow.

imieg i nazwisko

idasa data

n Na podstawie wykresu przedstawiajacego liczbe abo-
nentow telefonii stacjonarnej i komérkowej w Polsce
w latach 1995-2015 podkresl poprawne informacje
w ponizszych zdaniach. 0-2 p.
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a) W latach 1995-2005 liczba abonentow telefonii sta=
cjonarnej malafa [ wzrastafa.

b) W 2010 roku liczba abonentéw telefonii komérko-
wej przewyzszala liczbe abonentow telefonii stacjo-
narnej okolo 2,5-krotnie | 6,5-krotnie.

B Podaj dwa przyvkiady wplywu transportu kolejowego
na jako&c zycia mieszkancow. 0-2 p.

E Dopasuj do opiséw celéw wyjazdow turystycznych
wlaéciwy rodzaj turystyki wybrany spoéréd poda-
nych. 0=2 p.

poznaweza, religijna, wypoczynkowa, lecznicza

A, Dwutygodniowy wyjazd do sanatorium w Szczaw-
nicy.

B. Uczestnictwo w pieszej pielgrzymee na Jasng Gaére.

C. Tygodniowy rajd rowerowy Swietokrzyskim Szla-
kiem Archeo-Geologicznym.




E Wpisz w odpowiednie miejsca tabeli ponizsze okre-
élenia. 0=2 p.
liczne jeziora, parki narodowe,
miejsea kultu religijnego, zabytkowe kopalnie,
wystepowanie wid leczniczych, zamki i patace

Walory przyrodnicze Walory kulturowe

m Przyporzadkuj nazwom obiektéw wpisanych na Liste
UNESCO cyfry, ktérymi zaznaczono te obiekty na
mapie. 0=2 p.

o obiekty wpisane
naListe UNESCO"

A. Stare Miasto w Zamoéeiu —

B. Kalwaria Zebrzydowska: manierystyczny zespol
architektoniczny i krajobrazowy oraz park piel-

grzymkowy —
C. Zamek krzyzacki w Malborku —
D. Hala Stulecia we Wroctawiu —

ﬂ Wyjaénij, kiedy saldo bilansu handlowego jest do-
datnie. 0-1 p.

m Podkresl nazwy trzech towaréw eksportowych, z kté-
rych Polska slynie na dwiecie. 0-1 p.

meble, komputery osobiste, produkty mleczarskie,
wegiel brunatny, mrozonki, statki pasazerskie

m Na podstawie wykreséw przedstawiajacych gléwnych
partneréw handlowych Polski w 2015 roku wykonaj
polecenia. 0-2 p.

Import
39,.2% 22,9% 42,0%

Eksport
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a) Uzupelnij zdanie wlagciwg nazwa panstwa.
Glowny partner handlowy Polski w imporcie to

b) Zaznacz poprawne dokoficzenie zdania.

W 2015 roku Polska miata ujemne saldo handlu
zagranicznego miedzy innymi z

A. Holandia i Niemcami.

B. Rosjg i Wlochami.

C. Czechami i Chinami.

m Uzupelnij schemat tak, aby prawidlowo przedstawiat
proces powstawania kwaénych opadow. 0=2 p.

A. Spalanie wegla kamiennego i emitowanie do at=
mosfery miedzy innymi tlenku siarki oraz tlenku
wegla(IV).

B. Powstawanie kwasnych opadow.

C. Zakwaszenie gleb i wod.

D. Obumieranie roélin.

E. Reakcja tlenkéw siarki i azotu z para wodna.

e I N

m Ocen prawdziwodcé informacji. Zaznacz P, jeéli infor-
macja jest prawdziwa, lub F, jesli jest falszywa. 0-3 p.

Do substancji szkodliwych dla atmosfery
zalicza sig miedzy innymi tlenek siarki(IV), P F
tlenki azotu i metale cigzkie.

Najbardziej zanieczyszczonym regionem

w Polsce jest Nizina Podlaska. P F
Zanieczyszczenie srodowiska nie ma B .
wigkszego wplywu na zdrowie ludzi.

Eutrofizacja to inacze] nadmierne uzyZnienie p E
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